
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Letzlingen                                                                29.05.2012 
 

  

 

 
Niederschrift 10. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen 
 
 
 Sitzungstermin: Dienstag, 29.05.2012 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Letzlingen, Jävenitzer Straße 2, Elisabeth-Haus

Anwesend: 
Frau Regina Lessing Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Thomas Genz 1. stellv. Ortsbürgermeister 
Frau Dr. Annett Lüders 2. stellv. Ortsbürgermeisterin 
Herr Jan Dittrich Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Bianca Diwok Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Dietmar Hinz Mitglied des Ortschaftsrates,  ab 20:10 Uhr 
Herr Norbert Hoiczyk Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Manfred Hötling Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Roland Knackmuß Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Reinhard Knells Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Karell Lüders Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Horst Schulze Mitglied des Ortschaftsrates 
 

Abwesend: 
Herr Hans-Jürgen Heiland Mitglied des Ortschaftsrates 
  
Protokollanten: Frau Inge Freitag - öffentlicher Teil 

Frau Regina Lessing - nichtöffentlicher Teil 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Letzlingen 
6 Anhörung der Ortschaft Letzlingen zur Vorlage Nr. MF/17/29/12 - zukünftige Vergabe der 

Räumlichkeiten in den Ortsteilen 
7 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 
 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  
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 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-
nung des öffentlichen Teils 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge gibt es nicht.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  11 
Nein-Stimmen:    0 
Stimmenthaltungen:   0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen und Hinweise. 
  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

• Unterlagen für den Verkauf des Gewerbegebietes 
• Einsatz AVACON – Erdarbeiten in der Magdeburger Straße sind abgeschlossen.  
• Termin nächsten Stadtratssitzung am 94.06.2012 – TOP Umbenennung der Straßen 
 

20:10 Uhr Herr Hinz anwesend 
 
• Umbauarbeiten ehemals Schlecker gehen voran – Fertigstellung im Sommer – Einzug 

der Volksbank 
• 25.05.2012 Salchau-Treffen: gute Beteiligung, obwohl es an einem Freitag stattfand. 
• 08.09.2012 Nachbarschaftstreffen im GÜZ 
• 08.09.2012 Zentrale Gedenkveranstaltung OdF – am Bahnhof in Letzlingen; Das Umfeld 

wird neu gestaltet.  
• 08.09.2012 Einschulungsveranstaltung im Kulturhaus 
• 15.06.2012 Einladung zum 1. Lindstedter Symposium 

  
  
 TOP 5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Letzlingen 
  

Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
17.04.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 9. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 17.04.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 4 
 
 

 TOP 6 Anhörung der Ortschaft Letzlingen zur Vorlage Nr. MF/17/29/12 - zukünftige Vergabe der 
Räumlichkeiten in den Ortsteilen 

  
Im Ergebnis der Beratung über die Mitteilungsvorlage, die künftige Vergabe der Räumlich-
keiten in den Ortsteilen betreffend, werden nachfolgende Empfehlungen beschlossen: 
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 Beschluss 

• Die Benutzungs- und Entgeltordnung für die Nutzung städtischer Räume und Dorfge-
meinschaftshäuser sollte für alle Gemeinden eine allgemeine pauschale Ordnung sein. 
Die bestehende Ordnung oder Satzung sollten überarbeitet werden.  

• Für jede Ortschaft muss eine spezielle Benutzerordnung festgeschrieben werden, da zu 
unterschiedliche Bedingungen vorliegen.  

• In der Entgeltordnung fehlt der Paragraph 5. 
• § 2 – Wer soll der entsprechende Mitarbeiter vor Ort sein? 
• § 6 Absatz 6 – Haftpflichtversicherung nachweisen – für ausreichende Deckung – sollte 

noch einmal von der Verwaltung geprüft werden.  
 
Empfehlung zu den Gebühren – Kulturhaus Letzlingen: 
 
• Übergabe nach der Nutzung: - Sollte immer besenrein erfolgen. 
• Erhöhung der Kosten: Pauschal- + Reinigungsgebühr (Sollte von der Verwaltung 

geklärt werden, ob durch technische Kraft der Gemeinde gereinigt werden soll oder 
durch eine Firma. 

• Saal: 130,00 € Pauschalgebühr + Reinigung 
• Sängerraum: 50,00 € + 20,00 € Reinigung 
• Stundennutzung bis zu sechs Stunden: 50 Prozent der Pauschalgebühr + 50 Prozent 

Reinigung 
• Befreiung gemeindeeigene Vereine; Es soll ein Schreiben durch die Ortsbürgermeisterin 

an die Vereine mit der Aufforderung geschickt werden, sich dahingehend zu äußern, 
welchen Beitrag die einzelnen Gruppen, die den Saal ständig für Proben nutzen, in der 
Lage sind, aufzubringen. 

 
 Abstimmungsergebnis 

Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:    0 
Stimmenthaltungen:   2 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Frau Dr. Lüders: Die OR-Mitglieder sollten bereits jetzt eine Liste fertigen für den Bedarf an 
Investitionen 2013 in unserer Ortschaft – Termin der Abgabe - bis September/Oktober 2012.

  
  
 
Regina Lessing 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Letzlingen 


